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ДОГОВОР НА УБОРКУ И ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПОМЕЩЕНИЙ – ОСОБЫЕ ТЕХНИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ

СТАТЬЯ 1 – ПРЕДМЕТ ДОГОВОРА 
Данный договор заключен с целью оказания услуг по уборке и обслуживанию помещений Московского Французского лицея – объекта здания Франции. 

Задачи исполнителя по данному договору заключаются в обеспечении качества обслуживания, направленного на поддержание состояния и эксплуатационных характеристик оборудования, близкого к первоначальному. 

Следует напомнить, что исполнитель по договору принимает на себя обязательства по обеспечению качества с обязательством обеспечения надлежащих результатов. 

Поставки чистящих средств, а средств по уходу, таких как полотенца для рук, туалетная бумага, средство для мытья рук, мешки для мусора будут предоставляться предприятием. 
Описание задач не имеет ограничительного характера. В цену включены, без исключений и оговорок, все необходимые материалы и все ограничения, связанные с исполнением договорных обязанностей.

Неточности и упущения: исполнитель должен предусмотреть все виды действий, необходимые для выполнения задач договора, в соответствии с правилами ведения профессиональной деятельности. Отсутствие какого-либо из них не дает основания для надбавок к стоимости. Исполнитель ознакомлен с объемом и характером выполняемых задач. В случае наличия упущений в тексте ОТУ, он обязуется действовать в рамках своих профессиональных знаний и навыков. Кандидаты должны представить документы, необходимые для понимания и оценки предложения (средства, структуры, методы действий, ссылки и т.д.)

СТАТЬЯ 2 – СРОК ДЕЙСТВИЯ ДОГОВОРА 
Настоящий договор вступает в силу с даты начала работ, указанной в наряде на выполнение работ, в течение одного года, и может возобновляться не более трех раз. 

В случае отсутствия возобновление договора, исполнитель будет уведомлен об этом заказным письмом за 2 месяца до истечения годового срока действия договора. 

Отказ от возобновления договора не является основанием для выплаты компенсации. 

СТАТЬЯ 3 – ПОРЯДОК ИСПОЛНЕНИЯ 
3.1 Описание объекта: 

3.1.1 
Ознакомление с объектом
Подразумевается, что до представления своего предложения компания: 

· Ознакомилась с объектом работ, осмотрела его на месте и учла все его особенности. 

· Получения все необходимые сведения об объекте работ с проверкой их соответствующими службами. 

3.1.2 Общее описание объекта 
Помещения состоят из 2 зданий: 1 приемной  (приемная + пропускной тамбур для родителей) и четырехэтажного здания : 1-й русский этаж (детский сад – 4 класса, вестибюль, мини-кухня, 3 санитарных блока и раздевалка) ; 3-й русский этаж (две классные комнаты, санитарный блок и мини-кухня ; 5-й русский этаж (гимнастический зал, две раздевалки, медкабинет с перевязочной, коридоры и переходы (включая центральную лестницу)) ; 6-й этаж Восточная часть (коридоры, раздевалка, два санитарных блока и 2 отдельных туалета, 1 мини-кухня, 4 классные комнаты) и 6-й этаж Западная часть (коридоры (включая боковые лестницы), 1 кабинет, 1 учительская комната, 7 классных комнат, санитарный блок и индивидуальный туалет).

Что в целом составляет 1350 м2 общей площади, распределенной на 4 этажа.

Плиточное покрытие пола, лестничных маршей (кроме Восточной части 6-го этажа) и лестничных площадок,
 

Паркет в спортзале. Напольное покрытие из ПВХ в классах, офисах, коридорах и раздевалках. Остекление на всех этажах. 

Красочное покрытие всех стен 

Деревянная и металлическая мебель во всех помещениях: классах, офисах, спортзале. 

6 санитарных блоков.

Поверхности и покрытия, упомянутые в настоящей статье, приводятся ориентировочно и не являются обязывающими в отношении административного органа, дающего заказ компании исполнителя. В соответствии со своей технической компетентностью, исполнитель обязуется организовать выполнение работ и использование материалов в соответствии с фактическими площадями работ и характеристиками поверхностей и покрытий.

В соответствии с опубликованным уведомлением и/или правилами проведения консультаций, исполнитель обязуется провести осмотр помещений, чтобы быть в состоянии сделать предложение услуг, наиболее соответствующее характеристикам помещений. 
Планы помещений к настоящему договору не прилагаются. 
3.2  ОПИСАНИЕ УСЛУГ 
3.2.1 Общие положения

Услуги по уборке должны быть удовлетворительными с точки зрения следующих критериев: гигиена, комфорт, внешний вид, безопасность. Уровень качества зависит от характера помещений и их оборудования, материалов, из которых они состоят, их назначения, качества уборки. Исполнитель также будет обеспечивать стирку белья для детского сада и мытье школьных принадлежностей.

ГИГИЕНА: Гигиена понимается как периодическая санитарная обработка помещений (исполнитель обязуется использовать экологически сертифицированные дезинфицирующие средства (использование салфеток, даже экологически чистых, не допускается) с минимальным риском возникновения аллергии 

Уборка также не должна приводить к загрязнению в результате ненадлежащего использования материалов, вредных отходов или продуктов. 

Компания-подрядчик отвечает за сбор, упаковку и транспортировку отходов в помещение с обозначением "мусорные баки".

КОМФОРТ: положительное воздействие на обонятельное, тактильное, слуховое восприятие, создающее общее впечатление удобства. Уборка должна устранять неприятные запахи, а также не допускать появления запахов, неприятных для находящихся в помещениях лиц, которые могут исходить от используемых чистящих и моющих продуктов (запрещается применять чрезмерно ароматизированные, пусть даже экологически чистые продукты).

ВНЕШНИЙ ВИД: Внешний вид понимается как первое визуальное впечатление порядка и чистоты, которое должно создавать помещение и находящееся в нем оборудование. Услуги по уборке должны оказываться в строгом соответствии с особенностями убираемых помещений. 

БЕЗОПАСНОСТЬ: используемые технологии и продукты не должны оставлять после себя скользких поверхностей, опасной для пользователей. Особое внимание должно уделяться чистящим и моющим средствам, используемым в зонах контакта с пищевыми продуктами, таких как комната для гостей и мини-кухни.

3.2.2 Порядок работы

Услуги по уборке помещений должны оказываться в рабочие дни, после окончания работы всех служб данного здания. 

Исполнитель по договору предоставляет для выполнения работ ручное или электромеханическое оборудование и чистящие средства, необходимые для уборки здания. Многоразовые и санитарные средства и материалы, такие как экологически переработанная туалетная бумага и мешки для мусора, должны иметь экологические характеристики, соответствующие требованиям экологических сертификатов или аналогичным нормативным требованиям. 

Они должны состоять из материалов, которые обеспечивают надлежащее сохранение чистоты обрабатываемых поверхностей и не могут привести к загрязнению окружающей среды. Степень разбавления концентрированных моющих средств должен соответствовать действующим правилам гигиены и безопасности. 

Кандидат на заключение подрядного договора должен представить подробный перечень материалов и средств, используемых им для выполнения услуг, а также технические спецификации и данные о их безопасности. Этот список должен вывешиваться в подсобных помещениях, где будут храниться указанные средства. 

Расходные материалы должны быть совместимы с имеющимися на различных объектах материалами. Он должен будет обеспечить регулярную смену и обновление расходных материалов в сантехнических помещениях. 

Моющие и чистящие средства должны изготавливаться из сырья, обеспечивающего надлежащую сохранность обрабатываемых поверхностей. Они должны быть хорошего качества и экологически чистыми, и в частности, обязаны соответствовать критериям экологически чистой продукции, сертифицированной по европейским стандартам и стандартам NF, или их эквивалентам. 

Исполнитель несет ответственность за помещения и виды работ, указанные в предыдущих статьях, за услуги, связанные с материалами, механизмами и средствами, адаптированными к характеру оборудования и поверхностей, подлежащих техническому обслуживанию, и за их состояние. 

Используемые материалы и инструменты должны соответствовать стандартам и правилам техники безопасности. Любые ненадлежащие или опасные материалы должны быть немедленно изъяты из эксплуатации и заменены исполнителем за свой счет. 

Запрещается одновременное подключение нескольких электроприборов к одной и той же розетке, даже через колодку с несколькими разъемами. 

Подмости для работы должны соответствовать нормативам. Их части ни в коем случае не должны находиться в непосредственном контакте с вертикальными стенами. Верхние части лестниц и стремянок должны быть снабжены защитой, опорные ножки – защитными накладками. Лестницы-стремянки должны опираться на эластичные защитные элементы, чтобы не повредить поверхности. Запрещено использовать мебель в качестве стремянок или лестниц. 

Заказчик оставляет за собой право запретить применение средств и материалов, использование которых может привести к порче поверхностей или загрязнению воздуха либо нанести ущерб здоровью и безопасности лиц, пользующихся помещениями. 

Исполнитель должен соблюдать следующие правила: запрещается использовать предметы, оборудование, приборы, не принадлежащие заказчику, избегать излишнего освещения места работы перед ее началом; по завершении работы мебель должна быть расставлена по местам, осветительные приборы выключены, двери закрыты и заперты. 

Соблюдение режима экономии электроэнергии и воды: 

Заказчик требует от исполнителя как можно более ограниченного пользования осветительными системами всех помещений в ходе выполнения работ.  

Особое внимание уделяется также экономии потребления воды. Исполнитель обязуется не допускать ненужного расхода воды и повреждения или разрушения водопроводных и канализационных труб. 

Работы по техническому обслуживанию и уборке помещений должны проводиться в соответствии с требованиями настоящих ОТУ и приложений к ним. 

Исполнитель осуществляет услуги по уборке помещений с периодичностью, установленной по каждому этажу согласно Приложению 1 к ОТУ, в зависимости от организации и способа выполнения работ, указанных в представленном исполнителем предложении и официально утвержденных заказчиком. 

Необходимо уточнить, что Приложение 2 к ОТУ, включающее планы обустройства помещений, содержит наиболее полную информацию для исполнителя о характере, площади и категории помещений, которые он должен обслуживать. 

Площадь работ понимается как совокупная поверхность пола всех помещений, без учета площади, занятой под мебель и стеллажи. Исполнитель подтверждает, что всё вышеуказанное  учитывалось им при расчете цены оказываемых услуг. 

3.2.3 Вывоз отходов и обучение персонала владельца

Отходы сортируются и складываются сотрудниками заказчика в специальные контейнеры, предназначенные для этой цели. Вывоз отходов производится в соответствии с правилами сортировки. Частота освобождения контейнеров от каждого вида отходов соответствует графику, определяемому заказчиком. Для справки: ниже приводится последний текущий график.

Сбор, транспортировка и вывоз отходов в соответствии с их типологией в места складирования отходов осуществляются сотрудниками компании-подрядчика. Заказчик отвечает за вынос мусорных контейнеров наружу и обратный внос их в помещения, с установкой на указанные места сбора и загрузки для дальнейшей транспортировки на общественную свалку  в соответствии с инструкциями. 

3.2.3 Расходные материалы 

Цены, упомянутые в расшифровке итоговой фиксированной цены услуг, включают в себя : 

- Предоставление чистящих средств, необходимых для обслуживания помещений, 

- мелкие партии расходных материалов, необходимых для обслуживания, таких как мешки для мусора, тряпки для протирания, губки и т. д. 

- предоставление обычных гигиенических средств (мыло, туалетная бумага, тканевые полотенца для рук, одноразовые пакеты и пр.), при этом исполнитель обязуется  обеспечить их размещение в предназначенных для этой цели емкостях и приспособлениях. 

Заказчик предоставляет исполнителю бесплатный доступ к источникам водоснабжения, канализации и удалению отходов, а также освещению и электричеству, с правом пользования служебным помещением на 6-м Западном этаже здания. 

3.2.4 Контроль за работами

Текущий количественный и качественный контроль работ и услуг проводятся заказчиком регулярно. Исполнитель обязуется назначить лицо, отвечающее за контакты с заказчиком для обеспечения надлежащего выполнения работ. 

Допущенные нарушения в ходе оказания услуг, предусмотренных в настоящем договоре, оформляются соответствующим актом, составляемым заказчиком. 

На ежеквартальном совещании должен присутствовать уполномоченное лицо от компании, отвечающее за соответствие качества оказываемых услуг договорным обязательствам. 

Любые изменения содержания договора в ходе реализации данного проекта, любые директивы, направленные на изменение заказа, выданного исполнителю, должны быть согласованы сторонами в письменном виде и оформлены в виде дополнительного соглашения к настоящему договору. 

СТАТЬЯ 4 – ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТ 
Исполнитель обязуется соблюдать правила, стандарты, единые технические спецификации и общие или частные постановления, регулирующие порядок производства работ на российском и французском/европейском рынке.  Исполнитель должен заключить договор специального страхования, покрывающего риски для имеющегося имущества и физических лиц, на весь срок действия договора на оказание услуг (типа страхования гражданской ответственности). 

4.1 Организация персонала 

Исполнитель указывает в своем предложении порядок разбивки персонала на группы, которые будут участвовать в исполнении настоящего договора. В частности, подробно указываются: 

- количество работников; 

- организация руководства; 

- имеющиеся материалы и инструменты; 

- утвержденные гигиенические средства. 

По получении уведомления о заключении договора, исполнитель по соображениям безопасности предоставляет заказчику список работников, находящихся на объекте, с указанием точного количества работников. 

Исполнитель обязуется предоставить персонал в достаточном количестве для обеспечения выполнения услуг в сроки и на условиях, предусмотренных настоящими ОТУ. 

Персонал исполнителя обязан в ходе выполнения работ соблюдать экологические нормативы, например: 

- правила дифференцированной сортировки отходов, которые будут вывозиться согласно договору: в случае изменения указанных правил в ходе исполнения договора, исполнитель обязуется обеспечить соблюдение новых правил. 

- разумное использование офисного освещения во время уборки. 

- закрытие окон, дверей и т.п. 

Заказчик оставляет за собой право в любое время и без указания оснований потребовать: 

- замены любого сотрудника исполнителя,

 
- повышение квалификации персонала исполнителя. 

Исполнитель обязуется проверять наличие соответствующей квалификации у всех сотрудников, привлеченных им к выполнению работ, и заботиться о том, чтобы они были надлежащим образом ознакомлены с поэтажными планами помещений, инструкциями по технике безопасности и доступу в помещения, предоставленными заказчиком. 

Владелец обязуется обеспечить соблюдение сотрудниками правил процедуры и безопасности каждого объекта.

Персоналу исполнителя запрещается: 

• допускать в помещения своих супругов, детей, друзей, домашних животных и т.д., 

• принимать пищу, курить в помещениях, 

• приносить или употреблять алкогольные напитки, а также находиться в помещениях в состоянии алкогольного опьянения, 

• каким-либо образом вызвать беспорядок на рабочих местах и примыкающих к ним 

помещениях, 

• собираться группами в офисных помещениях, 

• проявлять неуважение к служащим Московского Французского лицея, 

• пользоваться помощью посторонних лиц при выполнении своей работы. 

· разглашать любую информацию профессионального характера, о которой ему стало известно. 

Следует напомнить, что использование телефонных, фотокопировальных и факсимильных аппаратов строго запрещается, за исключением случаев, связанных с профессиональной неотложной необходимостью и с безопасностью, и только с предварительного разрешения представителя заказчика. 

Допускается только хронометраж рабочего времени по телефону при условии, что это не влечет за собой каких-либо дополнительных расходов со стороны заказчика. 

Любой ущерб, причиненный персоналом исполнителя работникам здания, помещениям, их оснащению и оборудованию, возмещает исполнитель. Исполнитель ни при каких обстоятельствах не вправе воспользоваться этим условием для уклонения от выполнения своих обязательств по договору. 

В случае возникновению у заказчика жалоб на поведение или на действия кого-либо из работников исполнителя, этот последний обязуется заменить работника другим. 

На счет исполнителя относятся все расходы на людские ресурсы и материальные средства (подмости, штанги для работ на высоте, автоматические моющие аппараты, специальные пылесосы и пр.) с целью надлежащего выполнения работ. 

Должна вестись черновая бухгалтерская книга, с указанием в ней всех случаев нарушения правил, связанных с безопасностью имущества и людей, а также случаев засорения сантехнического оборудования, утечки воды, поломки дозаторов и т.д.

4.2 Внешний вид персонала 

Исполнитель обеспечивает своих сотрудников рабочей одеждой и средствами индивидуальной защиты, необходимыми для выполнения работ. 

Ни один работник исполнителя и/или его субподрядчиков не может быть допущен к работе без рабочей одежды или эмблемы исполнителя (другая не допускается) или в имеющей ненадлежащий вид одежде. Спецодежда должна быть чистой и аккуратной. 

4.3 Отсутствие работника на рабочем месте 
В случае отсутствия одного из своих работников исполнитель обязуется немедленно уведомить заказчика по телефону, а затем в письменной форме (по почте или электронной почте).  

В случае непредвиденного отсутствия или несчастного случая с сотрудником, исполнитель обязуется обеспечить его замену и предоставление услуг в соответствии с договором. 

Любая замена работника лицом, не включенным в перечень, представленный исполнителем в рамках настоящего договора, должна доводиться до сведения заказчика по соображениям безопасности. 

4.4 Материалы для оказания услуг

Все оборудование и принадлежности, необходимые для выполнения услуг (чистящие средства, тряпки, губки, перчатки, пылесосы, щетки, управляемые тележки для чистки под высоким давлением, электрополотёры, лестницы, стремянки, подъемные и погрузочно-разгрузочные механизмы) оплачиваются исполнителем. 

Исполнитель, указывающий в представленном предложении типы механизированного оборудования, обязуется проследить за тем, чтобы оборудование или принадлежности не хранились вне предназначенных для этого помещений и были размещены на каждом этаже. Он также обязуется проконтролировать отключение устройств от электропитания после окончания работы. 

4.5 График оказания услуг и порядок работы

Исполнитель обеспечивает организацию и проведение работ по уборке с соблюдением графика, а также надлежащее выполнение задач и инструкций, полученных от заказчика. 

Заказчик оставляет за собой право изменить график работ в связи с непредвиденными чрезвычайными ситуациями и уведомить об этом владельца не позднее чем за 48 часов до запланированной даты изменения. Указанные ситуации не влекут за собой изменения финансовых и административных условий договора. 

Со своей стороны, исполнитель обязуется соблюдать установленный график работ. В исключительных случаях, когда какое-либо событие не позволяет исполнителю выполнить уборку в установленный день и час, он обязуется немедленно уведомить об этом заказчика, с  предоставлением письменного обоснования нарушения графика работ. 

Исполнитель обязуется сообщать ответственному за помещения лицу о любых повреждениях, обнаруженных во время проведения работ, как внутри, так и снаружи здания. 

4.6 Выполнение работ

Компания предоставляет услуги с принятием следующих меры предосторожности : 

• Поверхности, которые не могут быть доступны для машинной уборки, должны обрабатываться вручную (например, углы и плинтусы) 

• Бытовые химические средства перед их использованием должны быть представлены на утверждение представителя заказчика. После этого они используются в соответствии с характером обрабатываемой поверхности, в умеренном количестве для предотвращения накопления остатков предыдущих чистящих средств. 

• Выполнение работ не должно вызывать беспорядок (грязь, следы, брызги на соседних поверхностях, которые могут обрабатываться реже (например, плинтусы) 

· Сохранение целостности мебели и других предметов

В тех случаях, когда исполнитель обнаруживает препятствия для надлежащего проведения уборки (например, появление загрязнений, влекущих за собой внеплановую уборку, нетипичное изменение состояния поверхности мебели и т.д.), он обязуется в устной форме незамедлительно уведомить об этом представителей заказчика, которые будут принимать решение о дальнейших действиях. Исполнитель также обязуется предоставить письменный отчет, подтверждающий обнаруженный непорядок. 

Исполнитель обязуется в письменном виде сообщить заказчику о выявленных и прогнозируемых текущих поломок оборудования, не входящего в договор, но препятствующего его исполнению, немедленно после их обнаружения, а также уведомить о последствиях, которые может повлечь за собой невмешательство заказчика, и о работах, необходимых для их предотвращения. 

4.7 Гарантия результатов 

Исполнитель гарантирует заказчику: 

• поддержание чистоты помещений в соответствии с положениями настоящего документа 

•   соблюдение правил безопасности и гигиены 

• постоянный и оптимальный поиск улучшения результатов и лучшего использования ресурсов 

•  непрерывность обслуживания 

• оказание заказчику технической поддержки 

4.8 Ответственность исполнителя 

Исполнитель несет ответственность за любой причиненный его персоналом, использованными им материалами или оборудованием ущерб, причиненный внутренней или наружной облицовке, мебели, дверям, окнам и всех комплектующих частей здания. 

Он обязуется производить все ремонтные работы за свой счет. 

Отдельно уточняется, что проведение уборки не должны нарушать работу служб заказчика. 

Исполнитель заявляет, что им проведена проверка технической информации, указанную в настоящих ОТУ. 

Исполнитель заявляет, что он в полной мере информирован о конструкции здания, составе оборудования и установок, поверхностях и качествах материалов, с которыми он работает, а также об особых условиях доступа, связанных с безопасностью и спецификой здания. 

Исполнитель не вправе сослаться на незнание или недостаточность информации в случае частично или полностью ненадлежащего исполнения работ по уборке оборудования и установок, имеющихся в здании. 

4.9 Правила техники безопасности 

Исполнитель обязуется соблюдать правила внутренней безопасности помещений. Он обязуется обеспечить комплекс профилактических мер, необходимых для защиты своего персонала от профессиональных рисков, которым он подвергается при оказании договорных услуг. 

В этой связи исполнитель принимает на себя обязательства по управлению профессиональными рисками и обязуется четко изложить их в своем предложении. Для этих целей исполнитель обязуется: 

- определить этапы опасных видов работ, с которыми могут столкнуться его работники, и соответствующих средств предупреждения рисков, 

- обеспечить адаптацию оборудования, устройств и оборудования к характеру работы, а также установить условия их технического обслуживания, 

- обеспечить получение сотрудниками соответствующих инструкций, включая предоставление всех технических паспортов/ карточек безопасности на различные используемые ими материалы и средства, 

- установить порядок оказания первой помощи при несчастных случаях. 

Исполнитель обязуется ознакомиться с правилами внутреннего распорядка в здании, в котором он ведет работы, а также с правилами пожарной безопасности и убедиться, что все его сотрудники, работающие в указанном здании, также ознакомились с ними. 

Исполнитель обязуется обеспечивать соблюдение инструкций и правил безопасности и поддержание в чистоте оборудования охранных систем (сигнализации), правил гигиены и инструкций заказчика. 

В случае обнаружения каких-либо неполадок, влияющих на безопасность людей и имущества, исполнитель обязуется незамедлительно уведомить об этом заказчика. 

Он также обязуется соблюдать правила, касающиеся разрешения на доступ, в том числе – доступ к объектам с установленными системами сигнализации, и обеспечивать блокировку и перекодировку этих систем после окончания работы. Все расходы, понесенные охранной компанией или компанией, осуществляющей постоянное теленаблюдение, в связи с несвоевременным срабатыванием сигнализации по вине исполнителя, будут отнесены на его счет. 
В распоряжение исполнителя предоставляются под расписку ключи или коды для доступа к помещениям, в которых работает его персонал. Указанные ключи или электронные карточки должны быть возвращены заказчику в любой момент по его требованию. Изготовление копий ключей или карточек, а также разглашение кодов доступа запрещается и могут повлечь за собой расторжение договора и судебное преследование. Невозврат или изготовление копий ключей может повлечь за собой расторжение договора. Исполнитель обязуется немедленно сообщать о потере ключей. 

Для обеспечения безопасности своего персонала и других лиц исполнитель обязуется установить все необходимые защитные и сигнальные устройства.  

4.10 Соблюдение Трудового кодекса

Исполнитель принимает на себя все необходимые обязательства в соответствии с положениями Трудового кодекса России. 

СТАТЬЯ 5 – ПРОИСХОЖДЕНИЕ И КАЧЕСТВО МАТЕРИАЛОВ 
Исполнитель обязуется предоставлять материалы и оборудование, необходимые для выполнения услуг по уборке (чистящие средства и экологически чистые биоразлагаемые мешки для мусора, веники, тележки для дробления (дифференцированная сортировка отходов, пылесосы, щетки и пр.). 

В этой связи исполнитель представляет, в рамках своего предложения с подразделением по зонам и видам работ, описанным в Приложении I к настоящим ОТУ, подробный и максимально исчерпывающий перечень ручного и механического оборудования, которое исполнитель обязуется использовать для осуществления работ. 

Оценка этих элементов входит в число элементов качественной оценки технической ценности указанного предложения. 

Исполнитель обязуется использовать инструменты, совместимые с электрическими характеристиками здания. Он обязуется использовать только соответстующие удлинители, разветвители и штекеры. Калибровка предохранителей и выключателей не подлежит изменению. Исполнителю выставляется счет за любой ущерб, причиненный электроустановкам в результате использования оборудования, не соответствующего вышеуказанным требованиям. 

Запрещается использовать мебель в качестве стремянки или опоры. Все подмости должны соответствовать действующим нормативам. Используемое оборудование ни в коем случае не должны находиться в непосредственном контакте с вертикальными поверхностями. Навершия лестниц и стремянок должны быть снабжены защитой, а опорные ножки – защитными накладками. 

Все суммы ущерба, причиненного объектам и оборудованию, взимаются с исполнителя. 

СТАТЬЯ 6 : ОСОБЫЕ УСЛОВИЯ 
6.1 Срок исполнения  

Настоящий договор подлежит исполнению и оплате в течение 11 месяцев в году (поскольку с 15 июля по 15 августа учреждение закрыто). 

6.1 Исключительные обстоятельства
В случае непредвиденных работ, связанных с использованием помещений, включенных в договор (например, покрасочные работы), исполнитель договаривается с заказчиком о видах работ по уборке, подлежащих выполнению. 

В случае причинения ущерба зданию, требующего от заказчика временного, частичного или окончательного закрытия здания на весь оставшийся период времени, компенсация исполнителю договором не предусмотрена. 

 В случае переезда из одного офиса в другой, замены напольных покрытий и пр., заказчик оставляет за собой право договориться с исполнителем о предоставлении услуги за соответствующую сумму и в соответствующее время. 

6.2 Страхование 
Исполнитель обязуется заключить договор страхования от ущерба, который может быть причинен ему или причинен им третьим лицам, а также от кражи. В случае причинения ущерба по вине исполнителя или его персонала, предприятие вправе обратиться в суд.

СТАТЬЯ 7 – СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ 
7.1– Составление предложения
Компания обязуется тщательно проверить все представленные документы и сообщить заказчику о выявленных ошибках или несоответствиях в них, после ознакомления с объектом и с настоящим документом.

В случае возникновения неясностей, компания обязуется запросить у заказчика всю необходимую информацию и разъяснения. 

Компания подтверждает, что в рамках представления предложения выполнению работ ею выполнены нижеследующие действия: 

- ознакомление с расположением помещений в здании, изучение возможных трудностей и обеспечение всеми необходимыми подъемными приспособлениями и подмостями; 

- ознакомление со всеми фактическими условиями и ограничениями, связанными с местом оказания услуг по настоящему договору, а также с организацией и порядком выполнения работ относительно работы каждого из зданий, в которых будут вестись работы. 

7.2 – Объем оказываемых услуг
Общая цена проекта должна включать в себя все услуги и работы, которые могут быть не упомянуты в описании, но являются необходимым дополнением к выполняемым работам. 

 Компания не вправе ссылаться в дальнейшем на проблемы, с целью уклониться от надлежащего выполнения работ. Равным образом, после принятия предложения она ни в коем случае не вправе пересматривать цену договора.
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