Национальный диплом Бреве (Brevet)
(Вольные кандидаты)
Кто такой вольный кандидат (сandidat individuel)?
К данной категории относятся:
· учащиеся классов старше третьего
· учащиеся 3 класса частного неконтрактного образовательного учреждения, где сдача экзаменов невозможна
· кандидаты, находящиеся на семейном образовании
· взрослые, желающие сдать Бреве, но не записанные ни в каком учебном учреждении на подготовку к сдаче экзаменов

Какие экзамены предусмотрены для вольных кандидатов, которые обучались дистанционно по CNED или, приезжающих к нам из других французских школ (Баку, Ташкент)?
Для данной категории кандидатов при подсчете баллов учитываются результаты экзамена, включающего в себя пять обязательных письменных экзаменов:
· Четыре письменных экзамена общие для всех кандидатов: по французскому языку, математике, истории и географии, гражданскому и нравственному воспитанию, и естественным наукам (физика-химия, биология и геология, технология).
· Письменный экзамен по современному иностранному языку, выбранный самим кандидатом.
Письменные экзамены по французскому языку и по математике оцениваются в 100 баллов каждый. Письменные экзамены по истории и географии, гражданскому и нравственному воспитанию, и по естественным наукам оцениваются в 50 баллов каждый. Письменный экзамен по современному иностранному языку оценивается в 100 баллов.
Общее максимально возможное количество баллов - 400.
Подробности экзаменов для этой категории кандидатов описаны на странице «Candidats Candidats individuels au diplôme national du brevet».

При каких условиях кандидатам, обучающимся дистанционно по CNED или приезжающим к нам из других французских школ (Баку, Ташкент) присуждается диплом Бреве?
Для данной категории кандидатов национальный диплом Бреве выдается, если общее количество баллов превышает или равно 200.
Может ли кандидат, обучающийся дистанционно по CNED или приехавший из французской школы (Баку, Ташкент), получить поощрение экзаменационной комиссией?
Поощрения экзаменационной комиссией присуждаются:
· «достаточно хорошо», если сумма баллов не менее 240;
· «хорошо», если сумма баллов не менее 280;
· «отлично», если сумма баллов не менее 320;






